

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 225 期（总第 1228 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 11 月 26 日

---

## 目录

尼泊尔将扩大与中国基建合作.....	1
中企拟 400 亿元收购海外血液制品及检测龙头.....	1
中兴与英电信公司 JT Global 签署 5G 网络协议.....	2
中企承建的尼日利亚公路工程开工.....	3
中企获厄瓜多尔纯电动大巴订单.....	4



## 尼泊尔将扩大与中国基建合作

近日，尼泊尔外交部长贾瓦利表示将在基础设施建设方面扩大与中国的合作，主要修建连接加德满都与中国西藏的铁路，有效利用公路和通信等加强联系。他表示，希望通过与世界第二经济大国加强合作，推动经济和技术发展，降低进出口成本。自西藏拉萨至日喀则的铁路已于 2014 年开通，可以在此基础上进一步延长铁路线至尼泊尔。对于尼泊尔而言，这将是第一条跨越与中国国界的铁路。贾瓦利表示，今后一年半时间将就可行性进行详细测评。之后花 6 年左右时间修建铁路。初期检查阶段估算的投资额约为 25 亿美元，但由于在喜马拉雅山脉等地区施工，环境严峻，经费可能进一步增加。大部分资金将由中国方面提供，尼泊尔政府也打算负担一部分。（中国一带一路网/11 月 23 日）



## 中企拟 400 亿元收购海外血液制品及检测龙头

11 月 22 日，上海莱士公告称，公司计划用近 400 亿元收购全球血液检测领域的绝对龙头企业 GDS 以及德国 Biotest 两公司股权，若上述交易顺利完

成，将成为我国史上最大的医药并购交易。根据上海莱士与交易对方的初步谈判，天诚德国 100% 股权拟作价约 5.89 亿欧元（折合约 48 亿元人民币），GDS100% 股权拟作价约 50 亿美元（折合约 343 亿元人民币），上述两标的合计作价约 391 亿元。据悉，Biotest 是一家具有 70 年血液制品制造经验的全球性全产业链血液制品公司，拟购的另一标的 GDS 是基立福的全资子公司，为全球领先的血液检测设备制造商，是一家专业从事免疫检测设备和试剂生产的血液检测公司。上海莱士表示，通过上述收购，公司一方面可以通过获取 Biotest 的血液制品相关运营资产提高市场规模，另一方面可以开拓血液检测市场，增强企业的产业链覆盖。（晨哨网/11 月 23 日）



## 中兴与英电信公司 JT Global 签署 5G 网络协议

11 月 22 日，中兴宣布已与英国电信公司 JT Global 签署了首个 5G 网络协议。此前中兴已是 JT Global 的 4G 网络供应商。据悉，JT 工程师将与中兴在 5G 网络上进行合作，计划于 2019 年启动测试服务。由于 CICRA 的标准提升，JT 计划逐步改进，预计到 2021 年在海峡群岛提供 5G 服务。JT 预测，

除拥有数千个物联网设备外,10%的民众还将于 2023 年拥有 5G 的设备。(环球网/11 月 23 日)



## 中企承建的尼日利亚公路工程开工

当地时间 11 月 22 日,由中国港湾工程有限责任公司作为工程总承包承建的阿布贾至凯菲公路与凯菲至马库尔迪公路改扩建工程举行开工典礼。尼日利亚联邦政府工程部长法什拉表示,近年来,尼中友谊不断深化,中非合作论坛北京峰会上,尼日利亚与中国达成了很多重大项目的共识,尼日利亚将努力推动这些项目的实施,以进一步推动尼日利亚的经济繁荣。中国驻尼日利亚大使周平剑表示,交通是发展关键,这一公路改造工程对于两国人民、政府具有重大意义。尼日利亚作为非洲最大发展中国家,已经成为中国在非洲的第一大工程承包市场。据悉,此工程项目沿途将经过尼联邦首都区、纳萨拉瓦州和贝努埃州,工期计划 36 个月。建成后,公路将对沿线地区经济和社会发展、资源开发、产业结构调整及区域内的互联互通发挥重要作用。(新华社/11 月 22 日)



## 中企获厄瓜多尔纯电动大巴订单

日前，厄瓜多尔第一大城市瓜亚基尔市宣布向比亚迪采购纯电动大巴，用以打造该国首支纯电动大巴车队。本次订单涉及金额约 770 万美金，包括 20 台 12 米纯电动大巴及配套快速充电系统。由当地公交运营商 Saucinc 向厄瓜多尔公共银行贷款购买。此批大巴将于 2019 年 3 月交付给 Saucinc。此批大巴载客量为 80 人，续航 350 公里，配备有空调和 WIFI 系统，车载安全系统能通过软件控制车速，以便最大限度保证车辆道路安全。据估算，此批纯电动大巴在整个生命周期内将减少 12.8 吨的二氧化碳排放，并节省 290 万加仑的柴油消耗，相当于为厄瓜多尔政府节省 800 万美金的柴油补贴，这对于每年都耗巨资补贴公交运营商油费支出的当地政府是一个重大利好。（参考消息网/11 月 23 日）